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ATA Nº. 009/2023 – Sessão Ordinária 

No décimo sexto dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às 20h00min (vinte horas), 

no prédio da Câmara Municipal de Salto do Itararé, situada à Rua Eduardo Bertoni Júnior, 961, 

realizou-se a Oitava Sessão Ordinária do Terceiro Ano Legislativo da Décima Quinta Legislatura da 

Câmara Municipal de Salto do Itararé, sob a Presidência do Vereador Celso Henrique da Cruz, 

secretariado pelo Vereador Odair José Carvalho da Silva, com a presença dos vereadores: Anézio 

Laurindo Ramalho, Carlos Eduardo da Silva, Gilberto Fernandes Vieira, José Nildo dos Santos, Luiz 

Carlos da Silva, Reginaldo Aparecido Alves e Vanderlan Ferreira de Almeida. Havendo número 

legal, o Senhor Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida 

o Senhor Presidente passa para o Primeiro Secretário fazer a leitura da ata da Sessão anterior, a 

qual foi lida e aprovada, sem ressalvas. Em seguida, o Senhor Presidente comunica aos Nobres 

Vereadores que o Senhor Prefeito Municipal pediu a retirada dos Projetos de Lei 23/2023 e 

39/2023, tais quais foram retirados de pauta e, consequentemente, arquivados. Ato contínuo o 

Senhor Presidente passa para o Primeiro Secretário realizar a leitura das seguintes indicações. 

Indicação 033/2023 – Autoria: Vereador Luiz Carlos da Silva – Assunto: Indica ao Prefeito 

Municipal, Senhor Paulo Sérgio Fragoso da Silva, que seja viabilizado o pedido de empedramento 

na Serra dos Campese, o qual faz contorno com a propriedade de Vanderlei Campese até ao 

“Nego Campese”. Indicação 034/2023 – Autoria: Vereador Luiz Carlos da Silva – Assunto: 

Indica ao Prefeito Municipal, Senhor Paulo Sérgio Fragoso da Silva, que seja viabilizado o pedido 

de reforma de calçamento da Rua Palmeiras a qual faz contorno com a Rua José Odair. Indicação 

035/2023 – Autoria: Vereador Odair José Carvalho da Silva – Assunto: Indica ao Prefeito 

Municipal, Senhor Paulo Sérgio Fragoso da Silva, que seja viabilizada o pagamento de Incentivo 

financeiro aos profissionais Agentes Comunitários de Saúde e Endemias da Municipalidade. Na 

sequência, o Senhor Presidente deixa a palavra livre aos Nobres Vereadores. O Senhor Vereador 

José Nildo dos Santos faz o uso da palavra, cumprimenta os presentes, e faz um agradecimento ao 

Senhor Prefeito e ao encarregado, referente à manutenção da estrada que vai até Santana do 

Itararé. Em seguida, faz uma indicação verbal, solicitando à Prefeitura que veja a situação da 

iluminação pública, afirmando que há reclames dos munícipes os quais pagam pela iluminação, 

mas há defeitos em certos locais, afirma que há 21 dias o cidadão ligou para a empresa que presta 

serviços e tal empresa faz pouco caso da situação, perguntando ao cidadão se em tal rua há casa 

lotérica ou loja de celular, afirmando que não há fundamento nessa pergunta. Afirmou ainda que 

ligou para a empresa responsável e disse que isso seja visto com urgência ou se a Prefeitura não 

está pagando e se tiver pagando porque a empresa não está cumprindo com suas obrigações, e 

pede ainda ao Senhor Presidente e demais vereadores que reforcem esse pedido, pois não é 

apenas um cidadão prejudicado com tal situação, sendo que em vários pontos do município há 

problemas com a iluminação. O Senhor Vereador Odair pede um aparte, comenta acerca do pedido 

dos Vereadores para viabilizar a iluminação do Município, e lembra que foi dada a garantia de cinco 

anos para as lâmpadas adquiridas, e relata que em vários pontos há luzes queimadas, e salienta 

que deve ser passado para a assessoria da Prefeitura que esse problema seja visto, pois não tem 

seis meses da colocação dessas lâmpadas e elas já apresentam problemas. De volta ao Senhor 

Vereador José Nildo com a palavra e sugere uma reunião com os funcionários da Prefeitura 

responsáveis, para que esse assunto seja “tocado em frente” e encontrar soluções. O Senhor 

Vereador Reginaldo Aparecido Alves pede um aparte, cumprimenta os presentes, e também reforça 

o pedido que se refere à iluminação, pedindo também que seja visto o contrato e o funcionamento 

junto aos responsáveis. Com a palavra, o Senhor Vereador Odair cumprimenta os presentes, e 

comenta acerca da indicação do incentivo financeiro aos profissionais Agentes Comunitários de 

Saúde, afirmando que esse dinheiro, que vem do Governo Federal, já está em caixa da Prefeitura 

faz tempo, e que falta apenas o repasse, pede então o apoio dos Nobres Vereadores para que o 

dinheiro seja repassado para os Agentes, que tal repasse é direito desses profissionais. Também 

faz um reforço à indicação referente à iluminação, afirmando que foi dito no passado que a 

iluminação de LED dispensaria os gastos com pessoal da manutenção, uma vez que houve a 
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garantia de cinco anos de pleno funcionamento dessas lâmpadas, gerando economia de contrato e 

de energia elétrica, sobrando dinheiro em caixa, e reforça a necessidade de cobrança e fiscalização 

dessa situação, pois foi emprestado um milhão de reais para viabilizar essa iluminação. Afirmou 

ainda que, embora tenha melhorado a estética das ruas, poderiam ter esperado para providenciar 

essa iluminação, já que atualmente o Governo Estadual está disponibilizando gratuitamente tais 

lâmpadas para os municípios paranaenses. O Senhor Vereador Gilberto contribui para a discussão 

afirmando que deve ser visto se a manutenção dessas lâmpadas será cobrada, pois houve a 

garantia de cinco anos de funcionamento. O Senhor Vereador José Nildo complementa que em 

vários pontos do município há lâmpadas acesas durante o dia, e que o responsável deve ser 

convocado para discutir o assunto. De volta ao Senhor Vereador Odair, este pede que, para a 

próxima sessão, o responsável seja convocado para prestar as explicações necessárias para 

compreender essa situação. Faz um agradecimento para o Senhor Vereador Gilberto, para o 

“Jacaré” e para o Senhor Prefeito, referente à manutenção das estradas, o que foi cobrado em 

Sessão anterior, e ainda parabeniza o Senhor Vereador Carlos Eduardo, pois este fiscaliza e 

acompanha as situações das estradas, e finaliza desejando uma boa noite a todos. Com a palavra, 

o Senhor Vereador Vanderlan Ferreira de Almeida cumprimenta os presentes, e faz um 

agradecimento ao Senhor Deputado Federal Diego Garcia, que entregou um caminhão e que vem 

investindo para o Município, destacando que sejam vistas as reais necessidades do Município para 

destinar adequadamente o uso das verbas adquiridas, comenta a sanção federal do aumento do 

piso salarial dos profissionais de enfermagem. O Senhor Vereador José Nildo pede um aparte, e 

comenta sobre a verba recebida, sendo esta de fonte livre, questiona se seria possível fazer uma 

indicação para viabilizar a aquisição de dois caminhões para sancionar os problemas das estradas, 

pois senão “vão começar a pintar lombada” ou dar outras destinações a esse dinheiro, e pede, 

portanto, que o Senhor Presidente dê atenção a essa questão. A palavra volta ao Senhor Vereador 

Vanderlan, o qual espera que seja feito o uso correto desse dinheiro. Os vereadores Vanderlan e 

José Nildo discorrem acerca da sanção do aumento do piso salarial da enfermagem, sendo que 

essa Lei direciona a responsabilidade aos municípios, sendo estes encarregados de providenciar 

tal aumento. O Senhor Presidente comunica que na próxima sessão convocará o Senhor Dr. Lucas, 

assessor jurídico da Prefeitura, para explanar sobre a situação das luzes de LED. Nada mais 

havendo a ser tratado, o Senhor Presidente, em nome dos Vereadores, agradeceu a presença de 

todos e declarou encerrada a presente sessão. Para constar, lavrou-se a presente Ata que vai 

assinada por mim, Vereador Odair José Carvalho da Silva, Primeiro Secretário, pelo Senhor 

Presidente Vereador Celso Henrique da Cruz, e pelos demais Vereadores presentes. 
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